
 
 

 
 
Assessorato Istruzione  Formazione Università 
Sport e tempo Libero Politiche per i Giovani 
Edilizia Scolastica e Sportiva 

         
Bergamo, 4 marzo 2022 

 
        Al Presidente 
        del Consiglio Comunale 

Dott. Ferruccio Rota 
 
        SEDE 
 
 

Oggetto: Risposta a interpellanza scritta  n. 12 - N.E0048969 P.G. 
 
 

Gentile Presidente, 

Le invio la risposta alla interrogazione a risposta scritta N.E0048969 P.G. presentata dal 
consigliere Carrara, che ringrazio. 

Con delibera di Giunta Rep gen 0576- del 14.12.021 era stato definito un programma di 
festeggiamenti in occasione del Capodanno -nella notte tra il 31 dicembre 2021 e il 1 gennaio 
2022- con la realizzazione delle condizioni per un evento pubblico sul Piazzale degli Alpini per i 
festeggiamenti benaugurali per il nuovo anno, nel rispetto di tutte le normative in vigore per 
contrastare la Pandemia ancora in corso da Covid-19, con una previsione di spesa di spesa pari a 
70.000,00 (iva esclusa). 

A seguito delle disposizioni governative contingenti alla nuova fase di emergenza pandemica, ed 
in considerazione della rapidissima crescita dei contagi, che ha determinato analoga decisione di 
moltissimi Comuni, con successiva determina dirigenziale Rep gen. n° 3534-21 del 28.12.021  si è 
provveduto all’annullamento dell’evento di Capodanno  (ai sensi dell’art. 6 del D.L. n. 221 del 
24/12/2021) con contestuale mantenimento e potenziamento del presidio di Piazzale Alpini, al fine 
di garantire le condizioni di sicurezza per poi avviare un Hub cittadino per l’esecuzione di tamponi 
da gennaio 2022, utilizzando parte delle risorse già impegnate per l’organizzazione dell’evento.  

In sostanza, non si sono pagate penali agli artisti ingaggiati per l’evento, ma sono stati rimborsati i 
costi già sostenuti per l’organizzazione dell’evento -poi annullato-, unitamente ai costi per il 
mantenimento della pista di ghiaccio per pattinaggio, che altrimenti sarebbe stata smontata, e poi 
per l’installazione delle strutture di delimitazione dell’area ai fini di creare le condizioni di sicurezza 
per l’avvio di un Hub per i tamponi nella seconda settimana di gennaio 2022 per una spesa di € 
55.658,00 (IVA esclusa);.  

La somma rimasta in economia è andata in avanzo di amministrazione, essendo una somma 
impegnata sul bilancio 2021.  

 

Distinti saluti 

                                                                                                                  L’Assessora  
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